Инструкции по выполнению  статистического практикума

1. Раскройте пакет с заданиями в программе Exel «Половозрастная структура стран мира» (Приложение 4).

2. По статистическим данным  постройте круговые диаграммы для каждой из приведенных стран. 

3. Для каждой страны определите тип и уровень социально-экономического развития.

4. Сделайте вывод об особенностях состава населения по полу и возрасту в странах различного типа.

Выполняем  обработку географической статистики в программе EXEL
Часть 1.

Строим круговые диаграммы   распределения населения по полу  в  странах.

1. Открываем пакет со статистическими данными «Пол и возраст населения стран» в программе Exel.

2. Выделяем левой кнопкой мыши две ячейки  данных о населении по полу для страны.

3. Выбираем закладку ВСТАВКА – ДИАГРАММА  - КРУГОВАЯ в верхней части страницы.

4. Появившееся поле диаграммы уменьшаем с помощью стрелок по краям поля диаграммы и помещаем справа от таблицы листе.

5. Щелкаем закладку МАКЕТ и выбираем макет диаграммы с названием и условными знаками.

6. В поле диаграммы щелкаем на название диаграммы. Удаляем слова «Название диаграммы» и впечатываем «Состав населения страны… по полу».

7. Левой кнопкой мыши выделяем данные на диаграмме, затем правой кнопкой мыши вызываем меню и выбираем строку  ВЫБРАТЬ ДАННЫЕ.

8. В правом поле ПОДПИСИ ПО ГОРИЗОНТАЛЬНОЙ ОСИ  нажимаем кнопку ИЗМЕНИТЬ.

9. В появившемся окне нажимаем красную стрелку ссылки. Появится окно ПОДПИСИ ОСИ.

10. На листе с исходными данными  левой кнопкой мыши выделяем две ячейки со словами МУЖЧИНЫ,  ЖЕНЩИНЫ.

11. В окне ПОДПИСИ ОСИ в ячейке ДИАПАЗОН ОСИ появится подпись. 

12. Теперь нажимаем кнопку ОК. В следующем окне нажимаем кнопку ОК. НА диаграмме должна появится подпись условных знаков.

ЧАСТЬ 2.

Строим гистограммы   распределения населения по  возрасту в  странах.

1. Выделяем левой кнопкой мыши три ячейки  данных о населении по возрасту для страны ЯЧЕЙКИ CDE.

2. Выбираем закладку ВСТАВКА – ДИАГРАММА  - ГИСТОГРАММА  в верхней части страницы.

3. Появившееся поле диаграммы уменьшаем с помощью стрелок по краям поля диаграммы и помещаем справа от таблицы листе.

4. Щелкаем закладку МАКЕТ и выбираем макет диаграммы с названием и условными знаками.

5. В поле диаграммы щелкаем на название диаграммы. Удаляем слова «Название диаграммы» и впечатываем «Состав населения страны… по возрасту».

6. Левой кнопкой мыши выделяем данные на диаграмме, затем правой кнопкой мыши вызываем меню и выбираем строку  ВЫБРАТЬ ДАННЫЕ.

7. В правом поле ПОДПИСИ ПО ГОРИЗОНТАЛЬНОЙ ОСИ  нажимаем кнопку ИЗМЕНИТЬ.

8. В появившемся окне нажимаем красную стрелку ссылки. Появится окно ПОДПИСИ ОСИ.

9. На листе с исходными данными  левой кнопкой мыши выделяем две ячейки со словами 0-14, 15-64, 65+.

10. В окне ПОДПИСИ ОСИ в ячейке ДИАПАЗОН ОСИ появится подпись. 

11. Теперь нажимаем кнопку ОК. В следующем окне нажимаем кнопку ОК. НА диаграмме должна появиться подпись условных знаков.

